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احتمالی قوی که اختلاف و نگرانی در پی داشته است 

انتخاب مجدد نخست‌وزیر 
دائمی هند 

مریم علامه‌زاده

انتظارها شروع شد. ماراتن انتخابات هند آخر 
هفته به پایان رسید، حالا باید تا 23 می )دوم خرداد 

ماه( برای نتایج نهایی منتظر ماند.
نظرسنجی که از سوی رسانه‌های بخش 
خصوصی هند برگزار شد، حاکی از انتخاب مجدد 
نخست‌وزیر دائمی هند نارندا مودی و حزب او 
باهاراتیا جاناتا است. اگرچه با توجه به سوابق بد این 
نظرسنجی‌ها که در گذشته چندین بار اشتباه از 
آب در آمده است، نمی‌توان به‌طور قاطع اظهارنظر 
کرد و باید منتظر نتایج نهایی بود. اما اگر او به قدرت 
بازگردد مودی شماره دو برای هند به چه معنا است؟ 
یک‌راه برای پیش‌بینی این موضوع بررسی کارزار 

انتخاباتی 2019 وی با کارزار پنج سال قبل اوست.
در دوره 2014 وقتی که اولین بار مودی برای 
رسیدن به قدرت وارد انتخابات شد؛ در همان زمان 
شخصیت برجسته‌ای به شمار می‌رفت چرا که او 
فرماندار استان غربی گوجرات برای یک‌دهه بود. 
کمپین او با وعده‌های رنسانس اقتصادی شروع به کار 
کرد. مودی در مورد اصلاحاتی برای اقتصاد صحبت 
کرد یعنی هند را جای بهتری برای تجارت کند،  
مشاغل بیشتری برای میلیون‌ها جوانان هندی که 
هر سال وارد بازار کار می‌شوند ایجاد کند و مجلس 

را از فساد پاک کند.
شعار وی که به‌طور مستقیم از زبان هندی 

ترجمه شده است »توسعه برای همه و با همه«  بود.
پیام مودی در آن زمان با حمایت‌های قوی مالی از 
سوی سازمان‌های عمومی منجر به برجسته‌تر شدن 
او شد و توجهات را از موضوعی تاریک برگرداند: ترس 
از حزب ناسیونالیست هندوی او، حزب بی جی پی 
و سوابق نگران کننده وی در مورد مسائل استان 
گوجرات که منجر به خشونت و شورش‌های سال 
2002 شد و بیش از هزار نفر کشته شدند که بیشتر 
آن‌ها اقلیت مسلمان بودند. اما در نهایت مشاهده 
کنید که کارزار او به کجا ختم شد؛ مودی که قرار بود 
یک اصلاح‌گر باشد، دیگر وجود ندارد و حالا مودی 
را می‌بینیم که به محافظ تبدیل شده است. نخست 
وزیر خود را به‌عنوان نگهبان قدرتمند ملت معرفی 
کرده است و به قول خود از منافع کشور علیه مخالفان 

خارجی و داخلی دفاع می‌کنند.

اما حالا چیزهایی که او از آنها سخن می‌گوید 
به سختی با شعارهای مختلف او هماهنگ است و 

منتقدان شعارهای جدید او را متناقض می‌دانند.
برای مثال  کارزار سال 2019 را در نظر بگیرید 
بحثی که نگرانی‌ها را در میان بسیاری از لیبرال‌ها 
و اقلیت‌های هندی برانگیخته است و نیز خیزش 
تندروهای هندو، دارو دسته سکولار منسوخ شده 
هندی زیر چتر مودی به این مسئله دامن زده است.

بیشتر انتقادات هول کاندیدای حزب بی جی پی، 
خانم پاراگیا سین تاکور در هند مرکزی عنوان شد.

حضور پاراگیا سین تاکور خود به تنهایی خبرساز 
بود؛ او در حال حاضر با اتهامات تروریسم مرتبط با 
حمله بمب گذاری به مسلمانان در چند سال گذشته 
مواجه است؛ تاکو این اتهامات را رد می کند و حزب 
وی نیز این پرونده را دروغ می‌خواند. اما همچنان 
حقیقت این است که همه منتظر برگزاری دادگاه 
این موضوع هستند. با پایان یافتن این کارزارها تاکور 
بار دیگر تیتر اخبار شد، چراکه او در رسانه‌ها یک 
تندرو هندی که قاتل گاندی رهبر استقلال هند از 

بریتانیا بود را یک وطن‌پرست خواند.
یک‌بار دیگر حزب بی جی پی و مودی واکنش 
جالبی نشان دادند اگر چه حزب او را سانسور کرد و 
اقدامات انضباطی علیه وی انجام داد و او از وی عذر 
خواهی کرد و مودی در شبکه تلویزیونی محلی اعلام 
کرد که او نمی‌تواند تاکور را ببخشد، اما همچنان 
تاکور در سمت خود باقی ماند و یکی از پرچم‌داران 
حزب بی جی پی است. حتی آمیت شاه رئیس حزب 
بی جی پی از نزدیک‌ترین افسران سیاسی مودی نیز 
از کاندیداتوری تاکور دفاع کرد و ایجاد پرونده علیه 
وی را تنها یک توطئه لیبرال‌ها خواند. کاندیداتوری 
تاکور و امتناع حزب بی جی پی، از حتی برگشت 
ظاهری از وی، یکی از هزاران نمونه‌ای است که 
منتقدان ریبرال مودی را در چند هفته اخیر نگران 
کرده است. حالا شفاف‌ترین موضوع این است که 
مودی تغییر موضع داده است؛ تغییری که خوشامد 
تمام مردم هند نیست و می‌تواند منجر به اختلافات 

عمیق در دل این کشور شود.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

محمد اشتیه، نخست‌وزیر کابینه 
خودگردان فلسطین گفته است که 
از رهبران فلسطین برای کنفرانس 
آمریکا در بحرین که قرار است ماه آتی 
میلادی به منظور رونمایی از طرح صلح 
خاورمیانه واشنگتن برگزار شود، هیچ 

مشاوره‌ای گرفته نشده است.
به گزارش خبرگزاری الجزیره، 
واشنگتن روز یکشنبه )29 اردیبهشت 
ماه( اعلام کرد که این کنفرانس قرار 
است به منظور رونمایی از بخش اول 
طرح دونالد ترامپ که مدت مدیدی 
همه منتظرش بودند، برگزار شود؛ 
طرحی که به اصطلاح قرار است 
منازعات فلسطین و رژیم صهیونیستی 

را حل کند.
بحرین و کاخ سفید در بیانه‌ای 
مشترک عنوان کردند که این کنفرانس 
در منامه، پایتخت بحرین، به دولت، 
رهبران مدنی و تجاری فرصتی برای 
جذب حمایت به منظور طرح‌های 
اقتصادی می‌دهد که با توافق صلح 

ممکن می‌شوند.
اما مقامات فلسطین عنوان کردند که 

دیدار 25-26 ماه ژوئن )4 و 5 تیر ماه(، به 
مسائل سیاسی منازعه طرفین ارجاعی 
ندارد. از جمله مرزهای نهایی، وضعیت 
بیت‌المقدس و سرنوشت پناهجویان 
فلسطینی که در این طرح نادیده گرفته 

شده‌اند.
اشتیه گفت که از کابینه فلسطین 
در این رابطه هیچ مشورتی گرفته نشده 
است؛ چه در مورد این رویداد و چه در 

مورد محتوای آن.
وی افزود: هر راهکاری برای منازعه 
در فلسطین باید سیاسی و بر اساس 

پایان دادن به اشغال باشد.
نشستی بدون حضور 

فلسطینی‌ها
احمد مجدلانی، وزیر توسعه 
اجتماعی نیز در همین حال گفت که 
هیچ مقام فلسطینی در نشست ماه آتی 

حاضر نخواهند شد.
مجدلانی که همچنین عضو کمیته 
اجرایی سازمان آزادی‌بخش فلسطین 
نیز است، به خبرگزاری رویترز گفت: 
هیچ فلسطینی در جلسه منامه حاضر 
نخواهد شد. اگر فردی فلسطینی حضور 
داشته باشد، کسی نیست جز همدست 

آمریکا و رژیم صهیونیستی.

فلسطینیان که بیش از یک سال 
پیش با دولت آمریکا ارتباطاتی داشتند، 
همواره نگرانی خود را از تلاش کاخ 
سفید برای تطمیع فلسطینیان با وعده 
سرمایه‌گذاری‌های گسترده در ازای پس‌ 
گرفتن درخواست دولت مستقل، عنوان 
کرده بودند. آن‌ها همچنین نگرانی خود 
را از تلاش واشنگتن برای جذب حمایت 
دیگر کشورهای عرب برای پذیرش 
طرحی که از دید فلسطین غیرقابل 

پذیرش بود، ابراز کردند.
روز یکشنبه )29 اردیبهشت 
ماه( مقامات ایالات‌متحده گفتند که 
کنفرانس بحرین با حضور نمایندگان و 
مدیران تجاری از اروپا، خاورمیانه و آسیا و 
همچنین برخی وزرای تجاری کشورها 

برگزار می‌شود.
انتظار می‌رود طرح صلح نهایی 
شامل طرح‌هایی برای توسعه اقتصادی 
منطقه در مورد کشورهای احتمالی 

مصر، اردن و لبنان باشد.
کاخ سفید خواستار سازش است

در حین این مباحث، اشتیه دوباره 
بر تقاضای اصلی فلسطینیان به‌منظور 
طرح صلح دو دولت با رژیم صهیونیستی 
تأکید کرد که این طرح شامل در اختیار 

گرفتن مناطق اشغالی کرانه باختری 
و منطقه غزه در کنترل حماس و 
همچنین بیت‌المقدس اشغالی؛ یعنی 
مناطقی که از سوی رژیم صهیونیستی 
در  جنگ سال 1967 به اشغال درآمد، 

می‌شود.
رژیم صهیونیستی همواره مدعی 
مالکیت بیت‌المقدس به‌طور مستقل 
به عنوان پایتخت کشور خود است و 
احتمالاً حاکمیت خود بر شهرک‌های 
کرانه باختری را که براساس قوانین 
بین‌المللی غیرقانونی به‌شمار می‌رود، 

نیز اعلام کند.

دولت ترامپ همواره عنوان می‌کند 
طرح صلحی که هنوز همچنان مخفی 
است، نیازمند مصالحه و سازش دو 
طرف است. از زمانی که ترامپ بر سر کار 
آمده، ایالات‌متحده کمک‌های خود به 
فلسطینیان را قطع کرده که این مسئله 
به مشکلات اقتصادی در کرانه باختری 

و غزه دامن زده است.
اشتیه روز دوشنبه )30 اردیبهشت 
ماه( گفت: بحران اقتصادی که دولت 
فلسطین اکنون با آن دست و پنجه نرم 
می‌کند، نتیجه جنگ اقتصادی بوده که 
برای رسیدن به امتیازات سیاسی علیه 

ما راه افتاده است.
 نگرانی از 

»در نطفه خفه شدن« طرح
واشنگتن هنوز هیچ اعلام تعهدی به 
برنامه زمان‌بندی طرح که جرد کوشنر، 
داماد ترامپ، معمار آن به‌شمار می‌رود، 

نکرده است.
کیمبرلی هالکت، خبرنگار الجزیره 
در گزارش از واشنگتن دی‌سی، گفت: 
نگرانی‌هایی در ایالات‌متحده و دیگر 
نقاط وجود دارد که این طرح در نطفه 
خفه شود. وی گفت: حقیقت این است 
که هیچ بحثی از حاکمیت فلسطین، 
وضعیت سرزمینشان و مرز‌ها به میان 
نیامده است و این منجر می‌شود که 
بسیاری از مردم بگویند: نکته این 
طرح چیست؟ حنان عشراوی، یکی 
از دستیاران قدیمی محمود عباس، 
رئیس‌جمهور فلسطین، کنفرانس 
برنامه‌ریزی شده بحرین را به شدت 
محکوم کرد و گفت: این طرح برای 
صلح نیست. عشراوی به الجزیره گفت: 
این یک ورکشاپ اقتصادی نیست و در 
واقع راه دیگری برای پاداش دادن دوباره 
به رژیم صهیونیستی و حفظ احاطه این 

رژیم بر سرزمین و منابع ما است.
وی افزود: این آمریکایی‌ها هستند 
که همه چیز را زیر پا گذاشته‌اند، از 
قوانین توافق گرفته تا نیازهای اولیه 
صلح و نیز اجزای هرگونه فرایند قابل 
دسترس برای صلح؛ این نشان دهده 

عدم درک از مسائل منطقه است.
کوشنر نیز به نوبه خود گفت اینکه 
رهبران فلسطین پیش از رونمایی طرح 

به آن حمله کرده‌اند، وحشتناک است.
جیسون گرین بلات، فرستاده 
ترامپ در خاورمیانه، عدم پذیرش 
کنفرانس ماه ژوئن از سوی فلسطینیان 

را بسیار غیرقابل درک خواند.
وی گفت: چشم‌انداز ما بلندپروازانه 
اما دست‌یافتنی است، این طرح یک 
مسیر جایگزین با پتانسیل بالا برای 
باز کردن آینده‌ای موفق برای مردم 
فلسطین است، اگر آن‌ها بخواهند این 

مسیر را بروند.
اما رمزی خوری، یک فعال سیاست 
عمومی و استاد روزنامه‌نگاری در 
دانشگاه آمریکایی بیروت گفت: اینکه 
فلسطینیان در این جلسه حضور داشته 

باشند یا نه، فرقی ایجاد نمی‌کند.
خوری با اشاره به بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، به 
خبرگزاری الجزیره گفت: هدف از چنین 
گردهمایی‌هایی در دنیای ترامپ، دیکته 
کردن آنچه آمریکا به عنوان منافع خود 
حس می‌کند و نیز منافع جبهه نتانیاهو 

در دولت صهیونیستی است.
وی افزود: دیدن واکنش دیگر 
کشورهای بزرگ نسبت به این موضوع 
بسیار مهم است. آمریکا احتمالاً می‌تواند 
روی حمایت کشورهای عربی حاشیه 
خلیج فارس حساب کند، چرا که آن‌ها 
به لحاظ امنیت، نیاز تسلیحاتی و مالی، 
بسیار وابسته هستند اما نگاه ما به 
اروپایی‌ها و روس‌ها، چینی‌ها و دیگرانی 
است که احتمالاً به این کنفرانس دعوت 

می‌شوند.
وی افزود: واکنش جهان به این 

موضوع بسیار حیاتی و مهم است.

نادیده‌ گرفتن حاکمیت فلسطین در طرح صلح خاورمیانه؛

بایکوت موجودیت
کیمبرلی هالکت، خبرنگار 
الجزیره: حقیقت این است 

که در طرح صلح هیچ بحثی 
از حاکمیت فلسطین، 

سرزمینشان و مرز‌ها به 
میان نیامده است و این 

باعث می‌شود که بسیاری از 
مردم سوال کنند: نکته این 

طرح چیست؟

رژیم صهیونیستی همواره 
مدعی مالکیت بیت‌المقدس 

به‌طور مستقل به‌عنوان 
پایتخت کشور خود است 

و احتمالاً در پی اعلام طرح 
صلح خاورمیانه؛ حاکمیت 

خود را بر شهرک‌های کرانه 
باختری که براساس قوانین 

بین‌المللی غیرقانونی 
به‌شمار می‌رود، اعلام کند
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رئیس سرویس اطلاعاتی روسیه سه شنبه 
)31اردیبهشت ماه( هشدار داد موضوع تروریسم ضد 
اسلامی در حال تبدیل شدن به یک تهدید مهم برای 

صلح جهانی است.
به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، الکساندر 
بروتنیکوف، رئیس سرویس امنیت فدرال )اف‌اس‌بی( 
روسیه در افتتاحیه نشست شورای سران آژانس‌های 
امنیتی و سرویسهای اطلاعاتی کشورهای عضو سازمان 
کشورهای مستقل هم سود گفت: تروریسم ضد اسلامی 
در حال تبدیل شدن به یک تهدید جدی دیگر برای 
امنیت است. بروتنیکوف افزود: موارد اخیر در ارتباط 
با این مسئله ناشی از افزایش اتفاقات منفی در حوزه 
مهاجران از جمله مسائل مربوط به عدم تطابق مهاجران 
با زندگی در کشورهای میزبان آنها، رفتار تحریک آمیز 

آنها و تشکیل گروه‌های تبهکار قومی هستند.
وی در ادامه تاکید کرد: مشکلاتی که چندین 
سال است لاینحل باقی مانده‌اند باعث تحریک و 
افزایش ملی گرایی و بیگانه ستیزی نزد مردم بومی 
کشورهای مهاجر پذیر و در ادامه موجب تحریک حمله 
به مسلمانان شده است. بروتنیکوف همچنین در ادامه 
اظهاراتش گفت: شاخه وابسته به گروه تروریستی 
داعش نزدیک به ۵ هزار تروریست در مناطق شمال 
افغانستان و در نزدیکی مرز این کشور با دیگر کشورهای 
عضو سازمان کشورهای مستقل هم سود مستقر کرده 
است. اگرچه سازمان‌های تروریستی شکست سختی 
در سوریه و عراق خوردند اما آنها هنوز هم منابع کافی 
بخصوص به لطف حامیان خارجی خود برای انجام 
حملات در سراسر جهان را دارند. واحدهای بزرگ 
شبه‌نظامیان شکست خوردند اما در حال حاضر آنها 
سعی دارند در مناطقی که تحت کنترل دولت سوریه 

نیست مجددا سازماندهی کنند و یا در کمپ‌های 
آوارگان پناه بگیرند. وی گفت: تروریست‌های بین 
المللی به دنبال محکم کردن جای پای خود در جنوب 
شرق  آسیا و شمال آفریقا هستند. ما نگرانی‌های ویژه‌ای 
در مورد نقل و انتقال گروه‌های تروریستی به سمت 
استان‌های شمال افغانستان که با اعضای کشورهای 
هم سود مرکز مشترک دارند، داریم. شاخه داعش 
موسوم به شاخه ولایت خراسان تاکنون حدود ۵ هزار 
شبه نظامی را در آن جا مستقر کرده است. برخی اتباع 
اعضای سازمان کشورهای مستقل هم سود که سابقا 
شرکت در جنگ در سوریه را داشته‌اند بخش بزرگی از 
این شبه نظامیان را تشکیل می‌دهند. رییس سرویس 
امنیتی فدرال روسیه همچنین گفت که سازمان‌های 
تروریستی بین‌المللی در حال ارائه تجهیزات فناوری 
جدید و تقویت فعالیت‌های نهادهای سایبری خود در 
راستای ایجاد بی‌نظمی در اقدامات نهادهای دولتی 
هستند. به گفته وی سازمان‌های تروریستی بین‌المللی 
در حال تقویت فعالیت‌های نهادهای سایبری خود با 
هدف تخریب زیرساخت‌های حیاتی و ایجاد بی‌نظمی 
در فعالیت‌های نهادهای دولتی و مدیریتی هستند و 
همچنین تجهیزات فناوری جدید را در اختیار این 

بخش‌ها می‌گذارند.

سینا سبزیان

یکی از قضات محلی فدرال آمریکا به شرکت مازارز، 
شرکت حساب‌داری ترامپ، اعلام کرد که پیش از رفتن 
رئیس‌جمهور به کمیته نظارت مجلس، لازم است که 

حساب‌های وی را به دادگاه ارائه دهد.
قاضی آمیتا میهتا، از دادگاه منطقه‌ای دی‌سی 
در یک گزارش 41 صفحه‌ای، با رد تلاش ترامپ برای 
عدم حضور در کمیته، ضربه محکمی به کاخ سفید 
زد و عنوان کرد که کمیته کاملًا حق تحقیق در مورد 

رئیس‌جمهور را دارد.
گزارش میهتا احتمالاً خوراکی برای دیگر قضات 
باشد چرا که ترامپ و کابینه‌اش در تاش برای 
جلوگیری از بازبینی حساب‌های تجاری ترامپ چه از 

طریق IRS، بانک‌ها و یا دیگر دعاوی قضایی هستند.
هم‌اکنون مجلس نمایندگان آمریکا از قاضی در 
نیویوک خواسته دادگاه دیگری را برای درخواست 
مجلس از دویچه‌بانک و کپیتال وان برای تسلیم 

حساب‌های ترامپ برگزار کند.
میهتا همچنین نوشت که کنگره می‌تواند ترامپ 
را برای تضاد منافع و مسائل اخلاقی مورد بررسی قرار 
دهد. وی به‌طور خاص به مسائل تاریخی، از جمله 
ریاست‌جمهوری جیمز بیوکنن، رسوایی تیپات دم، 
واترگیت و وایت‌واتر نیز اشاره کرد تا نشان دهد کنگره 

می‌تواند در مورد همه چیز از ترامپ تحقیق کند.
میهتا نوشت: تاریخ نشان داده است جرائمی که از 
سوی رئیس‌جمهور یا هر مدیر اجرایی عالیرتبه انجام 
شود، در صورت تحقیق از سوی کنگره می‌توانند به 

تنظیم قانون منجر شوند.
این موضوع قابل درک نیست که قانون اساسی که 

به کنگره قدرت می‌دهد رئیس‌جمهور را به دلایلی از 
جمله رفتارهای مجرمانه برکنار کند، مانع کنگره برای 
تحقیقات در مورد رفتارهای غیرقانونی رئیس‌جمهور 
در گذشته و حال بدون درخواست رسمی استیضاح 
شود. یک فرد آگاه روز دوشنبه )30 اردیبهشت ماه( 
گفت که تیم حقوقی ترامپ قصد استیناف نسبت به 

این حکم دارند.
میهتا نوشت: دادگاه کاملا از شخصی بودن مسائل 
و روابط تجاری که رئیس‌جمهور آمریکا در این پرونده 

دارد آگاه است. 
احضار شرکت میزرز از سوی کمیته نظارت شامل 
سابقه ارتباطات بسیار و مسائل مالی مرتبط با شرکت 
که برای شخص ترامپ کار می‌کند و نیز تجارت شخصی 

و موسسه وی از سال 2011 تا 2018 می‌شود.
پس از آنکه مایکل کوهن، وکیل شخصی ترامپ، وی 
را متهم به پنهان کاری دارایی‌اش پس از تلاش ناموفق 
برای خرید تیم فوتبال بوفالو بیل و کاهش حجم بدهی 
مالیاتی‌اش در بخش املاک کرد، شرکت میزرز در 

تمرکز مجلس نمایندگان قرار گرفت.
الیجا کامینگز، این حکم قضایی را موفقیتی برای 
اجرای قانون و نظام قانون اساسی در حفظ تعادل در 

کشور خواند.

دستور قاضی محلی فدرال که بحث‌برانگیز شده است:

بازبینی حساب‌های تجاری ترامپ 
هشدار رئیس سازمان اطلاعات روسیه

اشاعه تروریسم ضداسلامی در جهان


